

УДК 378

**ФИНАНСОВАЯ ОЦЕНКА ИНВЕСТИЦИЙ В ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ
ЛОГИСТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ПРЕДПРИЯТИИ**

И.П. Долмат, 5 курс

*Научный руководитель – Т.Л. Якубовская, старший преподаватель
Белорусский национальный технический университет*

Логистика ставит и решает задачу проектирования гармоничных, согласованных материалопроводящих (логистических) систем, с заданными параметрами материальных потоков на выходе. Отличает эти системы высокая степень согласованности входящих в них производительных сил в целях управления сквозными материальными потоками.

Логистическая система – это адаптивная система с обратной связью, выполняющая те или иные логистические функции. Она, как правило, состоит из нескольких подсистем и имеет развитые связи с внешней средой. Отличительной характеристикой логистической системы является наличие потокового процесса.

Совершенствование логистики на предприятии, выполняющем, например, международные автомобильные перевозки грузов, имеет свои отличительные особенности: значительная зависимость от заказчиков, интегрированность логистической системы предприятия в макрологическую систему нескольких предприятий, сложность кооперирования всех задействованных систем для выполнения общей цели [1, с. 25].

Актуальность исследования заключается в том, что логистическая система представляет собой очень сложный и четко работающий организм, собранный из отдельных органов (элементов). Бесперебойная работа такой системы в значительной степени определяется выверенной работой каждого ее элемента, залогом которой, в свою очередь, является совершенство применяемых технологий и техники.

Главной целью исследования является изучение логистической системы, ее практическое использование, эффективность.

Объектом исследования являются логистические системы.

Предметом исследования служит изучение эффективности предлагаемых решений совершенствования логистической системы предприятия.

В данной работе будет рассмотрена эффективность принимаемых решений по совершенствованию логистической деятельности на отдельно взятом предприятии. Конкретно в нашем случае будет рассмотрена регламентация и внедрение логистических бизнес процессов на примере ОДО «ПРОДБУС» - организации, занимающейся международными автомобильными перевозками грузов. Сущность предлагаемых мероприятий представлена в таблице.

На сегодняшний день на предприятии логистика находится в начальной стадии развития: проводится поиск кратчайших путей доставки грузов, периодически реализуется возможность загрузки при обратной езде, контроль за передвижением автомобилей по маршруту осуществляется посредством мобильной связи. Таким образом, можно сделать вывод, что предложенные инновационные мероприятия по совершенствованию логистической среды предприятия могут быть востребованы, а при благоприятной оценке их эффективности даже внедрены.

Оценка инвестиционного проекта — важнейшая процедура на начальной стадии проекта, но она также представляет собой непрерывный процесс, предполагающий возможность остановки проекта в любой момент в связи с появляющейся дополнительной информацией. Таким образом, это одна из процедур оперативного управления инвестиционной деятельностью [2, с. 31].

Основные группы критериев, которые должны быть приняты во внимание при оценке и отборе проектов, относятся к следующим областям: 1) цели корпорации, ее стратегия, политика и ценности; 2) маркетинг; 3) НИОКР; 4) финансы; 5) производство.

Простейшим методом оценки является составление перечня всех критериев. В качестве *рабочего перечня критериев* такой оценки предлагается перечень, включающий характеристики всех приведенных выше областей.

Эффективность проекта характеризуется системой показателей, отражающих соотношение затрат и результатов применительно к интересам его участников. В практике рыночных отношений различаются следующие показатели эффективности инвестиционного проекта.

1. Показатели коммерческой (финансовой) эффективности, учитывающие финансовые последствия реализации проекта для его непосредственных участников.

2. Показатели экономической эффективности, учитывающие затраты и результаты, связанные с реализацией инвестиционного проекта, выходящие за пределы прямых финансовых интересов его участников и допускающие их денежную оценку.

3. Показатели бюджетной эффективности, отражающие финансовые последствия осуществления проекта для бюджетов разного уровня — государственного, регионального, местного.